
KRÓNIKA

AZ ALFÖLD VAJDASÁGI SZÁMA – A tavaly novemberben megrendezett Debreceni Irodalmi Napokat a vajdasági magyar irodalomnak szentelték. E tanácskozás anyagát közli februári számában az *Alföld* című folyóirat. Bányai János és Márkus Béla referátumát követően Juhász Erzsébet, Kántor Lajos, Szokolczay Lajos, Zalán Tibor, Szajbély Mihály, Gerold László, Vajda Gábor és Pomogáts Béla korreferátumát, illetve hozzászólását olvashatjuk. Ugyanabban a számban három vajdasági író munkája is megjelent: Kontra Ferenc isprózája, Ács Károly versei és Szathmári István novellája.

PAPÍRSEGÉLY – A Határon Túli Magyarok Hivatala, valamint a Magyar és a Jugoszláv Máltai Szeretetszolgálat jóvoltából több vajdasági folyóirat és lap papírtámogatásban részesült. A szállítmány a *Híd*, a *Létünk*, az *Üzenet*, az *Új Symposium*, a *Mézeskalács*, a *Hitélet*, a *Vajdasági Hírnök* és a *Zombor és Környéke* papírszükegletének fedezéséhez járul hozzá.

ÚJ KÖNYVEK – A *Magyar Szó* december 24-én ünnepelte fennállásának ötvenéves jubileumát. Ebből az alkalomból jelent meg Kalapis Zoltán *A Magyar Szó fél évszázada* című tanulmánykötete, amely a napilap történetét dolgozza fel. Nemrégiben adta ki a szabadkai Életjel Beszédes Valéria *Emberek és outhonok*, Tóth Lajos *Magyar nyelvű oktatás a Vajdaságban 1944-től napjainkig* és Gubás Jenő *Értelmiségi vártán* című kötetét. A közelmúltban vehettük kézbe a kanizsai Cnesa gondozásában Deák Fe-

renc *Szerelmes episztolák* című verseskötetét. Bata János *És vannak még szavak* címmel szintén a verseit adta ki. A Jugoszláviai Magyar Művelődési Társaságnál Silling István *Templomok, szentek, imádságok* című könyve jelent meg.

A napokban hagyta el a nyomdát a *Tündér Ilona kerije* című, gyermekeknek szánt, illusztrált mondanakötet a Forum Könyvkiadó gondozásában. Az újjvidéki kiadó a budapesti Ünnepi Könyvhétig a következő kötetek megjelentetését tervezi: Szenteleky Kornél *Szerelmem Rómában* című, verseket, lírai prózát és műfordításokat tartalmazó kötetét, Bordás Győző *Csukódó zilipek* című regényét, Kontra Ferenc *Úgy történek el* című novelláskötetét, Bányai János *Talán így* című kritikagyűjteményét, Németh István *Jegykendő* című publicisztikáit, Kalapis Zoltán *Történelem a föld alau* című, művelődéstörténeti írásait, Silling István *Kínján esék esete* című népi imádságokat tartalmazó könyvét, Penavin Olga jugoszláviai magyar diakrón népmese-gyűjteményének második kötetét.

HELLER ÁGNES ÉS POSZLER GYÖRGY ELŐADÁSA – Február folyamán több jelentős művelődési rendezvényre került sor. Heller Ágnes filozófus A multikulturalizmus sok arca címmel Szabadkán, Újvidéken és Belgrádban tartott előadást. Poszler György irodalomtörténet-írás és humanizmus kapcsolatáról értekezett Újvidéken, szabadkai előadását pedig Sorskérdések, létkérdések címmel tartotta meg. A rendezvények védnöke a Jugoszláviai Soros Alapítvány volt.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS (1995)

A Művelődési és Közoktatási Minisztérium (Budapest) pályázatot hirdet a határon túli magyar könyvek kiadásának támogatására.

Pályázati feltételek:

A pályázattal elsősorban a határainkon túli szerzők műveit kívánjuk támogatni. Pályázhat minden olyan határon túli témával foglalkozó kiadó, egyházi szervezet, kulturális műhely, alapítvány, társadalmi szervezet vagy magánszemély (kiadói ajánlattal) aki/amely ilyen műveket kíván megjelentetni.

A kész kéziratokat, és a pontosan kitöltött pályázati űrlapokat országonként a következő címre kérjük küldeni:

Ukrajna: 294000 Ungvár Moszkva part 5.

Románia: 3400 Kolozsvár Pavlov u. 16.

Jugoszlávia: 24430 Ada Felszabadulás tér 11.

Szlovénia: 69220 Lendva Partizán u. 120.

Szlovákia: 81 621 Pozsony Michalska 9

Horvátország, Ausztria és a nyugati magyarság: MKM Határon Túli Magyarok Főosztálya 1884 Budapest Pf. 1.

Pályázati űrlap az országonként megadott címeken és az MKM ügyfélszolgálatán szerezhető be.

Kizárólag a formai követelményeknek megfelelő és pontos költségvetéssel, gazdasági számításokkal alátámasztott pályázatokat vehetünk figyelembe!

A támogatás szempontjai:

A bíráló bizottság előnyben részesíti a nemzeti önismeretet szolgáló könyveket, a tudományos, egyházi, eredeti, illetve a magyar klasszikus és kortárs szépirodalmi művek és elsőkötetes szerzők műveinek, valamint a hiánypótló kétnyelvű kiadványok megjelentését. A pályázat elbírálásánál fontos szempont a határon túli terjesztés biztosítására tett javaslat illetve vállalás.

Az elbírálás formája:

A beérkezett kéziratokat, pályázatokat országonként a helyi, szellemi és könyvkereskedelmi igényeket mérlegelve az országos kuratóriumok (könyvszakma, egyházak, tudományos testület/ek/-) képviselői készítik elő a döntésre. A támogatásról a Budapesten összejövő Határon Túli Magyar Könyvkiadás Támogatás Kuratórium (HTMKT) az előkészítés alapján májusban dönt.

Gyűjtő helyre a beküldési határidő: 1995. március 31.

(országos kuratórium a Kuratóriumhoz: 1995. április 30.)

Döntés: 1995. május

Az országos kuratórium véleményével kapcsolatos észrevételeket 1995. április 30 -ig közvetlenül a Művelődési és Közoktatási Minisztérium Határon Túli Magyarok Főosztálya 1884. Budapest Pf. 1. címre kérjük.

A főosztály külön-külön olyan szerződést köt a nyertes pályázókkal, amely az államháztartási törvény szerinti elszámolás feltételeit is tartalmazza.

* A Vajdasági Könyvkiadási Kuratórium utólag a következő címet tüntette föl: 24 426 Trešnjevac (Totovo Selo – Tóthfalu) Logos Grafikai Műhely